

■ 热线追踪
做多资金
制造局部热点

□ 九鼎德盛

近期市场呈宽幅震荡走势，经过周初的大幅杀跌之后，在技术上严重超跌的作用下，股指一度展开报复性反弹走势，并摸高至 60 日均线，但经过短暂的反弹之后市场重陷调整。短线来看，经过一轮暴跌之后，市场人气大伤，普遍处于谨慎观望之中，后市仍有考验 5000 点低点的可能，但大盘继续深调的可能性不大，股指有望继续在 5000 点上方反拉据。

近期市场一路加速下挫，个股无一幸免，普遍都有 30% 左右的跌幅，跌幅相当深。尤其是近期以一线指标股和二线蓝筹股为首的主要品种的轮翻杀跌，使得投资者措手不及，中国石油上市以来持续走低，使上千亿的资金套牢其中，中海油服、中国神华也纷纷创出上市以来的新低。值得关注的是，近期较为抗跌的中国银行、工商银行、民生银行等板块中也出现补跌走势，放大了市场的跌势。该板块的下跌的方式和幅度都大大超出市场的意料，市场的恐慌氛围明显扩散，做空风险处于集中爆发期，目前该板块尚未出现明显的止跌回稳信号，稳健投资者还是继续观望为好。中国石油将计入指数，该股在提前下跌后，目前在 36 元暂获支撑维持横盘震荡格局，在计入指数后将有利于市场的稳定，投资者可密切关注该股的动向。

虽然大盘反复震荡寻底，但大部分个股跌幅普遍收窄，尤其是前期跌幅较深的超跌低价板块，盘中不时出现异动，做多资金不断制造局部热点，盘中上涨个股的数量也明显多于下跌的个股数，低价超跌股反弹欲望强烈，个股板块机会开始增多。对于目前的宽幅震荡市道，投资者可从以下两个方面挖掘潜力股，一是有基本面支撑的低价超跌股，该板块先于大盘展开阶段性休整，技术上做多动能正在聚集，同时盘子较轻，短线资金容易进出，盘中不时有个股板块突然放量崛起。二是，小盘成长股。这主要是集中在中小企业板中，该板块中的大部分个股上市当天股价一步到位，股价一直处于阴跌之中，目前跌幅都在 40%—50% 之间，而其中的大部分公司的业绩呈稳定增长态势，在短线走稳后，已由原来的高估值过渡至低估值，投资者可适当关注。

从技术上分析，经过连续的急挫之后，市场的做空动能得到集中释放，市场绝对跌幅超过 1000 点，尤其是沪指已逼近 5000 点大关，技术上理应有个震荡修复的要求。短线经过周三的报复性反弹过后，由于短线涨势过快，大盘在摸高至 60 日均线回落整理，也在情理之中，同时也显示出此区域对股指反弹将形成一定的压力。目前比较理想的运行方式是大盘维持窄幅震荡格局，再加上临近年底，不确定因素增加，大盘有望以时间换空间进行整理。

市场底透露投资新机会

□渤海投资研究所 秦洪

本周 A 股市场可谓忽热忽冷，本周三一度形成冲跌走势，但可惜的是随后两个交易日，上证指数再度疲软。似乎表明市场仍处于走势不稳定的状态中，不过，笔者认为大盘的底部已渐渐清晰。

对此，笔者认为本周已形成政策底，主要是因为基金的持续营销已展开，预示着大盘已迎来政策底。

有意思的是，地产股在本周四、本周五的疲软直接推动着大盘的疲软，这从一个侧面说明了地产股与当前大盘走势的极强关联度。而从相关信息来看，地产股有望在下周止跌企稳。更为重要的是，下周将迎来基金持续营销的新热潮，新增基金必然主动积极配置地产股，所以，地产股将迎来主动性买盘，止跌企稳的征兆较为明朗，从而有利干 A 股市场在本周形成政策底之后，在下周形成市场底。

由此看，有先知先觉的机构资金在本周其实已有所动作，因为在本周末，市场形成新的热点，航天军工股、商业连锁股以及

部分基本面存在着积极改观预期的个股，均有不俗的走势，这就意味着机构资金耐不住寂寞，开始寻找新的投资机会，这其实也有利于大盘市场底的形成。

故在实际操作中，笔者建议投资者可以低吸三类品种，一是机构资金新动向中所带来的投资机会，航天军工股中的航天电器、航天科技、飞天国际等品种低吸持有。商业连锁股的华联综超、百联股份、上海九百、益民百货等有新资金光顾的品种也可低吸持有。

二是近期持续疲软的人民币资产股，毕竟 A 股市场的主旋律依然是银行股、地产股，其中银行股中的民生银行、交通银行、建设银行等业绩有望超预期增长的银行股，地产股中的华夏银行、金地集团、大连友谊等 2008 年、2009 年业绩有望快速增长的品种均可低吸持有。

三是基本面持续乐观的中小市值股，如浙江龙盛，目前的增发价格已跌穿，但公司基本面相对乐观，所以，存在着套牢资金生产自救的可能性。再比如天药股份、莱钢股份、三钢闽光等主流产品价格上涨预期乐观的品种。再比如存在着重组预期的湖北迈亚、宝商集团、STTCL 等个股。

■下周主打

定向增发：有望率先见底反弹

□渤海投资研究所

昨日大盘走势继续萎靡，量能进一步缩小。经过连日下跌，许多个股已经处于超跌的状态。随着盘整时间的延长，反弹动力也在逐步加强。我们认为，未来最有希望率先爆发的个股应该是在定向增发板块中出现。定向增发对上市公司产生多重利好，可以有力的支持股价走出持续上涨行情，因此可以作为目前重点关注的对象。

定向增发极有可能给上市公司的业绩增长带来立竿见影的效果。定向增发有利于引进战略投资者，为公司的长期发展打下坚实的基础。定向增发也有利于引进新的产业型的实力派股东，从而引进新的管理理念、新的技术优势等，这些有利于上市公司未来的发展。还有着更深一层的原因，在全流通环境下，上市公司的大股东要

想牢牢掌握控制权必须拥有足够的股权，而经过股权分置改革后，一些大股东的控股比例显著下降，定向增发有利于大股东重新夺回控制权。而三年之内不可上市流通的规定，使控股股东最起码在增发的头三年里，有强烈的动机实现公司利益最大化。定向增发的投资者一般是从中长线的角度来看待股票价值的。基于以上分析，可以发现，虽然大盘走势仍然较弱，然而具有定向增发概念的个股既有业绩预期支撑，又有市场炒作热点，不失为较高安全边际的投资品种。在实际操作过程中，可以关注两类定向增发股，一是定向增发已完成一段较长时间或定向增发项目即将投产的个股，因为定向增发项目的完成意味着新的利润增长点的形成；二是近期即将进行定向增发且公司基本面在积极乐观变化的个股，比如 STTCL(000100) 等。

创投概念：出现底部放量迹象

□大通证券

本周两市大盘表现为低位震荡的走势，上证综指在 5000 点整数关口的支撑力度较强，如果没有突出的利淡因素影响，5000 点位置似乎可以成为市场的一个相对低点位置。假设市场处于一个消息真空的无干扰市场环境中，那么我们认为股指震荡盘上再创新高的走势仍然可期。但这仅仅是一个假设，但在目前的大背景下，股指上涨的空间不会太大，一段时期内股指表现为缩量宽幅震荡的可能性比较大。

多数投资者认为在 2008 奥运的题材支撑下，明年上半年的市场仍会活跃，同时把明年的四、五月份判定为市场的相对高

点。而目前管理层防范股市的大起大落，应该可以理解为让我们的牛市走得更健康、更稳。从这个角度来看，如果市场表现为较长时期的震荡和调整，对投资者而言未必是坏事。而目前市场上多数个股的调整已经相当充分，从中线的角度来看，多数品种都具备逐步建仓的条件。

本周的市场，个股普涨的特征明显，部分超跌的股票在市场中表现得更为活跃。而周末创投概念股出现了异动，大众公用、紫光股份等品种出现了底部放量的走势。此类股票基本面较好，同时又均处于股价的相对低位，投资者可短线关注。此外，首只由三板转挂牌主板的粤传媒因为自身的特殊性，投资者也可适当关注。

一周概念板块相关数据一览表

概念板块	股票数量	流通股加权均价	市盈率	每股收益	表现最好的个股	本周成交金额(万)	较前增减(%)
航空	15	19.45	144.00	0.1348	南方航空(600029)	929672.1	47.99
复星系	3	12.55	57.87	0.2268	友谊股份(600827)	118933.2	44.88
中小企业板	183	24.23	68.50	0.3657	粤传媒(002181)	2452750.9	34.35
艾滋病概念	2	19.24	113.92	0.1689	长春高新(000661)	116820	33.19
三通概念	5	16.59	50.44	0.3040	厦门国贸(600755)	227552.6	26.61
有色金属	59	33.77	52.72	0.6513	金瑞科技(600390)	6445612.9	26.02
世博概念	1	36.01	94.02	0.0372	中船股份(600072)	176971.1	25.09
纺织	77	13.24	144.19	0.0908	江苏开元(600981)	1957976.3	19.41
社保概念	17	18.39	89.74	0.2002	华联控股(000036)	916291.8	18.75
节能	20	13.31	146.47	0.0892	美菱电器(000521)	378333	18.39
食品	52	30.41	151.63	0.1992	伊力特(600197)	1434690.1	16.70
煤炭	27	49.73	71.52	0.6960	芜湖港(600575)	2597344.9	16.54
振兴东北	32	14.39	40.81	0.3527	乘风置业(000658)	931968	13.93
资产重组	60	12.33	-325.75	-0.0364	时代科技(000611)	1305904.6	11.90
工程机械	81	24.72	98.08	0.2471	时代科技(000611)	1991122.2	9.97
上海本地股	143	16.52	66.96	0.2439	华东电脑(600850)	7064589.2	9.74
稀缺资源	24	35.53	57.01	0.6188	江山股份(600389)	1761939.3	9.28
零售业	74	19.42	100.29	0.1913	银泰股份(600833)	1276048.5	8.26
西部大开发	57	17.69	164.27	0.1072	天利高新(600339)	1912100.3	8.01
3G	35	10.18	129.05	0.0797	动力源(600405)	1497559.4	7.81
钢铁	32	13.75	27.58	0.4986	长力股份(600507)	3439595.8	7.69
军工	14	17.86	-634.98	-0.0281	航天晨光(600501)	535668	7.50
IT	83	10.21	116.60	0.0868	伊力特(600197)	21720124	6.89
新材料	65	15.59	207.81	0.0743	美菱电器(000521)	1367201.1	6.83
中小企板	145	19.40	53.24	0.3614	东华科技(002140)	1688317.9	-7.50

(港澳咨询 陈炜)

延续震荡筑底格局
寻找安全边际品种

□方正证券 华欣

本周市场成交量持续低靡，缺乏明显的主流热点是制约市场反弹的主要因素，此外关于“港股直通车”暂缓的传闻、个人所得税申报须股票投资收益等因素，也对市场的做多信心形成一定的影响。

从近期管理层对于基金政策的转变，我们认为分析 5000 点是较为明确的政策底，近期成交量的水平决定了股指的反弹力度，下周石油股正式计入指数，其市值将占到上海市总市值的四分之一，下周市场运行将主要取决于中石油与银行股块的走势，策略上应维持防御型为主，重点关注具有较高安全边际的投资品种。

珠江实业(600684)：公司是广州地区的地产龙头企业，背靠广州市国资局，具有国家一级房地产开发资质，公司目前开发的多个项目位于广州市中心，主要以出租为主，随着广州市成功申办 2010 年亚运会，以及公允会计政策对土地、出租房按实际价值计价的要求，公司未来土地升值有望得到体现。公司三大项目：珠江新城项目位于广州市珠江新城内，总

建筑面 8.85 万平米，预计每平米毛利将超过 2 万元；珠江新城公寓项目濒临珠江，总建筑面积 5.63 万平米，我们预计每平米毛利达 7500 元；长沙珠江花城项目千亩之巨，土地成本仅 40 万 / 亩，而附近的新河三角洲地块的土地成本已高达 781 万 / 亩。三大地产项目可持续开发到 2014 年，对未来四五年公司业绩形成有力支撑。公司三大项目独特的地理位置，将使得未来销售均价存在继续上涨的空间，目前股价仍有较大的安全空间。

渝三峡 A 股(000565)：公司是国内涂料行业的龙头企业之一，其主导产品三峡牌系列内墙乳胶漆、醇酸漆、硝基漆、聚酯漆在国内享有一定的品牌优势。公司三峡英力项目进展顺利，重庆三峡英力化工有限公司“天然气制 5 万吨 / 年甘氨酸项目工程”预计 10 月设备基本安装完成后，组织单机试车及联动试车，视试车情况投人生产运行。该项目的投产将极大地提升公司 2008 年的业绩。公司将转型为拥有核心技术的精细化工公司，保守估计 2008—2009 年甘氨酸均价将维持在 1.6 万元 / 吨的水平，预计 2007—2009 年每股收益分别为 0.60 元、1.24 元、1.81 元，12 个月目标价位 34.72 元，上调评级至“买入”。

本周强势股点评：本周 A 股市场继续回调。沪深 300 收于 5007.66 点，一周跌 0.65%。两市成交继续低迷。

广宇集团(002133)：本周上涨 19.51%。

计划投资 1.56 亿元增持 3 家参股控股公司股权，涉及关联交易总额为 1.03 亿元，占公司 2006 度合并报表净资产的 28%。光大证券预计公司 2007—2008 年每股收益分别为 0.099 元、0.595 元，由“谨慎推荐”上调至“推荐”的评级。

研究报告·机构投资评级

2007.11.18 星期日 责任编辑：陈剑立 组版：刘宇泽 P5

国信证券研究报告认为：

市场再度走低应是投资良机

近期市场加速下跌的原因一方面在于估值偏高的内在因素，另一方面则在于政策和周边市场拖累等外部因素。从政策面来讲，在新基金停售、基金规模限制等增加资金供给的力量衰竭的同时，快频率的新股发行，特别是中国石油、中行集团等大盘股发行的“挤压”效应，使得市场资金面恶化；攀钢股份复牌后的平白表现，中铁二局和中钨高新的持续停顿极大地打击了市场对于资产注入和央企整体上市的暴利幻想，从而进一步终结了中国神华、西部矿业、中国铝业、中海油服等一批前期热门新股的妖魔化走势。

权重蓝筹股的持续下跌对指数构成了巨大压力，而美国及周边市场的大幅下跌则增加了 A 股市场在敏感时期的悲观情绪。10 月份 CPI 仍然偏高使得市场担心央行再一次加息，市场观望气氛较为浓重，但政策面的打压才是最重要的影响因素，而其背后是为年底前后推行股指期货作铺垫，这是因为蓝筹股泡沫有所收敛对于股指期货平稳推出十分必要。如果加息不是单边加息的极端情景，则银行股的强势表现有望得以维持，市

场将有望在 5000 之上构筑底部，在股指期货即将推出的背景下，极具战略价值的估值尚未泡沫化的超大盘权重个股将是机构和场内大资金追逐的对象。大部分板块的回调幅度已接近 25%，其中以钢铁为代表的二线蓝筹股有望很快探明底部。因此，未来市场的进一步走低更多地视作机会而不是恐慌。此外，在指数下跌的过程中，提前下跌到位的绩差股或题材个股出现了反弹走势，在业绩报告真空期里，围绕这些小市值个股的资产重组和并购等题材的炒作可能再度升温。

广发证券研究报告认为：

人民币升值概念仍是投资主题

户数大幅回落，后续流动性明显不足，直接导致了市场的调整，并且近期基金重仓股成为权重股。三是目前沪深 300 成分股估值水平已落入合理区间。对后市的判断：一、短期来看，目前政策面与资金面明显不容乐观，A 股不具备大幅上涨的动力。二、人民币升值仍将后市主要的投资主题，只有相应收益的权重股才能带来大涨的企稳。三、后市更多的投资机会来自二、三线超跌的绩优股，一方面在于其具备估值优势，另一方面在于近期管理层对基金的调控及其重仓股的受挫可能带来市场风格的轮换。

兴业证券研究报告认为：

A 股市场有望展开跨年度行情

对于市场 10 月中旬至今的阶段性调整，投资者不应该过度恐慌，而应抓住入场时机，选择被“错杀”的优质公司。紧缩流动性的影响使得中国股市经历了廉价股—概念股—蓝筹股—小盘股的轮换，背后对应的是非理性的机构投资者及管理层的监管，对比 A 股市场，显然也可以发现其中许多相似之处：管理层对机构投资者的非理性及其可能带来的后果早有关注，并采取了相应的调控措施。从二级市场上来看，在基金的发行与申购均受到严格限制之后，新增基金开